
Procès-verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire 
de SEL en Durance du 23 Octobre 2011 

 
Présents 39, pouvoirs  12 

  
1. Lecture du rapport moral de l'association par Evelyne Marouani-Facon n°171 

 
2. Lecture du compte-rendu « actions nouveaux adhérents » de Guillemette par Evelyne. 

 Ajout de Guillemette : l'atelier masque chez Pénéloppe. 
 

3. Lecture du rapport financier par Agathe Chabrol n°298 
Bilan 2009-2010 positif. Les adhésions de ce jour seront prises en compte au bilan 2010-2011. 
Au collectif de décider de l'utilisation ou non de l'excédent. 

 
4. Débats 
� On constate un excédent de 1500 euros en fin d’exercice. 
� Un débat s’ouvre pour l'ouverture d'un compte dans une « banque » solidaire : 

J-Michel : l'ouverture d'un livret d'épargne avait fait polémique les années précédentes. 
Didi :  les associations peuvent faire des bénéfices mais  pas de profit. 
Lily :   ce serait bien de soutenir des associations solidaires. 
J-Michel :  le Crédit Coopératif le permet. 
Guillemette : si nous votons pour cette décision, quelqu'un doit s'en charger. 
Evelyne :  c'est à Agathe d'aller faire l'ouverture du compte mais elle doit se renseigner. 
Fabien :  la NEF aide les personnes en difficultés. Elle est vraiment solidaire. 
Agathe :  j'irai au Crédit Coopératif. Pas demain. Mais j'irai. 
Andrée :  attention, tous les intérêts du compte vont aux entreprises ! 
Chica :  non, une partie des intérêts te revient. 
Fabien :  les banques nous mettent dans la merde. 
Monique :  sommes-nous d'accord pour ouvrir un compte dans une banque solidaire ? 

      Pouvons-nous voter comme vote de principe? 
Lily :   c'est bien de faire profiter de notre argent à des  entreprises solidaires mais il y a aussi des 

personnes au sein du SEL qui ont besoin d'aide. Pourquoi ne donnerions-nous pas les 8€ 
d'adhésion à ceux qui n'en ont pas les moyens ? 

Souad :  je suis pour garder les bénéfices pour le SEL. Mais aussi entre les SEL. Par exemple le 
SEL  d'Avignon n'a pas beaucoup d'adhérents et donc peu de moyens. (clameur de 
protestation) 

Gilda :  cela peut-être les 2 - aider dans et à l'extérieur du SEL. 
 
Evelyne :  vote pour l'ouverture d'un compte dans une banque solidaire : 

majorité pour et 1 abstention.  
 

� Nouveau fonctionnement offres et demandes. 
J-Claude : le logiciel de gestion des offres et demandes TIM de Tim de Genève a été voté au dernier 

collectif. La seule difficulté est comment faire avec ceux qui n'ont pas Internet ? 
Solutions : créer une adresse fictive ou créer une adresse qu'ils pourront utiliser chez 
quelqu'un équipé en informatique ou partager une adresse avec un autre adhérent. 

Didi :   l'adresse gmail ne devrait pas être un problème. 
J-Michel :  n'utilisez pas gmail qui est mal sécurisé pour créer une adresse officielle : ....... 

@selendurance.org. Cela sera sécurisé. 
Pour Tim, nous devrions créer une adresse type pour toutes les personnes n'ayant pas 
internet. 

Daniel :  laposte.net c'est français, gratuit et sécurisé. 
Fabien :  je rappelle que je viendrai aux permanences à Aix avec mon ordinateur. Je pourrai aider 

ceux qui veulent consulter le site ou faire de nouvelles offres. 
J-Claude :  gestion par l'équipe de Tim pour intégrer son logiciel sur notre site mais ils ont besoin 



  d'aide pour améliorer et gérer dans le futur. 
J-Michel :  aller sur le site de Sel en Durance et non sur le site test qui est compliqué. 
Evelyne :  j'ai imprimé la procédure d'utilisation du logiciel pour ceux qui le veulent. 
Pascal :  c'est une application pratique, performante, plus pratique pour l'utilisateur et pour 

délester les tâches administratives des bénévoles. Cela permettra aussi de parrainer ceux 
qui n'ont pas Internet et créer ainsi un lien entre les séliens. 

J-Claude :  dans le tableau, il faut mettre quelques personnes administrateurs : Evelyne, J-Michel, 
Fabien et Marie Rey. 

Marie Rey :  j'ai besoin d'un accès internet et d'une prise électrique à la permanence ou je le 
ferai chez moi. 

 
� Remerciements d'Evelyne et applaudissements pour tous les bénévoles actifs, notamment Daniel 

pour son fabuleux diaporama sur les activités du SEL de cette année. 
� Permanences à Aix et l'AG: 

Souad :  la permanence du Festival est fermée à cause de plaintes : obligation de payer une 
boisson et problèmes pour se garer. 

Chica :  je suis allée demander à la maison de quartier de la Maréchale. Nous pourrions avoir une 
salle pour 8€ par an. Lieu sympathique. Décision à prendre par le collectif. 

Pascal :  après la réunion sur la démotivation des aixois, nous avons fait passer un questionnaire 
aux aixois pour connaître leurs attentes et leurs insatisfactions. 

Evelyne :  1 fois par mois, la permanence à Aix, c'est très peu! A Pertuis c'est chaque semaine! 
Souad :  c'est une question de lieu. 
Agathe :  du temps où c'était à la Maréchale, il n'y avait pas grand monde non plus, même si c'était 

un lieu sympathique. 
Chica :  200 adhérents et 40 présents à l'AG, je suis choquée ! 
Clarisse :  décision du lieu en collectif ! 
Evelyne et Guillemette : importance de parler lors de l'AGO des problèmes. 
Pascal :  il faut réserver la salle du Ligourès le 26 novembre pour une réunion de remotivation. 
Arlette :  je suis étonnée qu'il n'y ait que 2h pour 1’AGO. Vous n'avez pas le temps de discuter. 

Pourquoi ne pas faire l'AGO pendant 3h l'après-midi comme cela se fait dans d'autres 
associations que je connais ? 

Souad :  Oui mais nous avons l'apéritif, le repas et la bourse en suivant. 
Guillemette : Arlette, vous avez raison nous réfléchirons de cela l'année prochaine. 
Evelyne :  l'AGO statutaire le matin et les débats l'après-midi. 
Renée-Paule : Il ne faut pas dissocier les deux : les décisions prises lors des débats devant être votées. 
 

� Route des sels : 
Monique:  je m'excuse car je n'ai pas été très présente cette année: besoin d'un nouveau candidat.  

Je propose d'être en binôme une partie de l'année. Je reste cette après-midi pour les ré 
adhésions ou les questions. N'oubliez pas que vous pouvez adhérer en donnant à une 
permanence la fiche avec le chèque de paiement (ou par internet : ajout de Clarisse). Le 
catalogue des hébergements est à disposition aux permanences. 
Info: http://route-des-sel.org/ 

 
� Débats de fonds 
1) militantisme 

Andrée : il manque à l'ordre du jour de l'AGO des débats de fonds notamment sur le militantisme. 
Je propose de créer un comité de réflexion. Il faut revoir la charte du SEL… Le Sel ce 
n'est pas seulement des échanges et de la convivialité mais aussi une manière de militer 
contre le monde de l'argent, le capitalisme,... (des applaudissements et des bravos fusent) 

J-Claude :  le dernier compte-rendu du SEL PACA fait état de la volonté de faire évoluer la charte 
Selidaire. 

Pascal :  les débats débouchent sur des actions concrètes. 
Monique 39 :  je suis ravie d'entendre ce discours et souhaite participer au comité. 
Clarisse :  je ne suis pas d'accord avec cette étiquette politique. 
Guillemette :  oui, mais c'est le sens noble de la politique. 



Catherine :  en plus de la réflexion, des actions extérieures en partenariat avec d'autres associations. 
Monique :  c'est une attitude de citoyen. 
Gilda :  mon cœur et mes actions sont ailleurs que dans le SEL. Etre citoyen et échanger, c'est 

différent. Mais le fait de discuter n'oblige pas à adhérer. C'est une démarche personnelle. 
Monique : C'est une étape nécessaire aujourd'hui. Il faut qu'il y ait un espace de discussion 

citoyenne. 
 

2) Projet Patrick Fontvielle 
Evelyne :  je suis déçue par le peu de réponses des Séliens au questionnaire. Nous avons besoin de 

bonnes volontés pour soutenir ce projet. N'hésitez pas à me contacter si vous avez des 
questions. 

 
� Les ateliers 

Guillemette :  les ateliers voix chantée chez Elisa : 2 personnes. Elisa propose une permanence sur  
Pertuis 1 soir par mois pour ceux qui ne peuvent venir le vendredi matin. Prochain : ce 
vendredi à 18h30, apéritif et repas partagé. 

- Marie Rey : Atelier peinture et dessin avec Chantal 32 : 2 ou 3 adultes réguliers. Prochain atelier 
  le 4 nov. chez Chantal. 
- Lily:   je propose un atelier mémoire. J'ai beaucoup de documents. J'ai fait un stage très 

intéressant sur la mémoire offert par le département. Je veux en faire profiter les séliens. 
Souad :  atelier pique-nique et cuisine le 15 octobre, une réussite. Nous continuons 1 fois par 

mois. 
 

� Le blog : 
Evelyne: l'année dernière, Gabriel a suggéré 1 blog, 1 espace de discussion moderne et dynamique 

pour s'exprimer sur le fonctionnement du Sel. Il semble que ce blog n'ait pas de succès. 
Faut-il le continuer ou non? http://www.selendurance.org/seldialogue/ 

Pascal :  je suis désolé, j'ai raté le mode d'emploi. Je n'ai toujours pas la clé mais j'aimerais bien y 
participer. Je pense que c'est une expérience qui n'a qu'un an. Nous devons lui laisser sa 
chance. 

Gilda :  je n'ai pas réussi à y accéder, par le lien, j'arrive sur Face book. 
Evelyne : pour demander le code accès, il suffit de le demander aux permanences (voir Fabien à 

Aix). 
 

5. Votes et élection du nouveau collectif 
 
Rapport moral : voté à l’unanimité (pas de contre, pas d’abstention) 
 
Rapport financier :  voté à l’unanimité (pas de contre, pas d’abstention) 
 
L'ancien collectif est applaudi. 
L’ancien collectif démissionne comme cela est prévu. 
 
Le nouveau collectif élu à l’unanimité et se compose de : 
Anne-Marie et Jean-Claude 129, Chantal 32, Catherine 84, Claudie 108, Daniel 119, Evelyne 171, 
Lily 367, Marie 122, Souad 301. 
 
Fabien Monchy 69 : sera le référent pour la Route des Sels. 


